

江南之声



2016年3月8日

星期二

2016年第1期

总第112期

江阴模塑集团总经办 主办 投稿信箱: jnzs@jymosu.com 苏澄新准字 JYE(2009)010号

30 传承
周年 Anniversary 精彩
1985-2015

热烈祝贺
江阴模塑集团有限公司
成立三十周年

江阴模塑集团有限公司“传承·精彩”30周年系列活动

——产业升级发布会隆重召开

1月22日下午，江阴模塑集团有限公司“传承·精彩”30周年系列活动——产业升级发布会在江阴市来富岛大酒店隆重召开。江阴市常务副市长计军、原中国驻德国大使马灿荣、原无锡市政协主席贡培兴、江阴模塑集团董事长曹明芳、江南模塑科技股份有限公司董事长曹克波、原德国劳工部副部长、原德国北威州心脏与糖尿病中心医院院长 Wilhelm Hecker、江苏利安达集团董事长黄丽泰、江阴澄星集团董事长李兴等来自政、商协会的领导、行业内外的嘉宾、媒体代表及模塑集团员工代表出席会议。

会议首先由江阴模塑集团有限公司曹明芳董事长致辞。他表示，30年的光阴，对模塑人来说，是一段机遇与挑战并存的漫长奋斗道路。模塑在改革开放这一特定的历史阶段，抓住机遇，用不怕吃苦的精神，不怕吃亏的思想，多做一点点的智慧方法，创造了过去30年的辉煌。曹董事长强调，模塑今天取得的成就，更是江阴市委、市政府和周庄镇领导三十年日如一日帮助和支持的结果，这也是支撑模塑在过去30年中快速成长的核心能量。

会上，江阴市委常委、江阴市常务副市长计军同志做了重要讲话。他首先代表中共江阴市委、江阴市人民政府对江阴模塑集团“传承·精彩”30周年系列活动的成功举办表示了热烈的祝贺。计市长指出，30年前，曹明芳董事长创办了江南模具塑化有限公司，由此开启江阴经济发展国际化的大门。30年来，江阴市国际化步伐在模塑集团

的带领下不断提升。他强调，这次产业升级发布会推出的三个项目，符合天时、地利、人和的条件，将又一次开启江阴经济国际化的新征程，并希望模塑集团继续做好江阴企业的示范和标杆，把更多的世界500强引进到江阴来，把世界引进江阴，把江阴推向世界。

随后，原德国劳工部副部长、原德国北威州心脏与糖尿病中心医院 Wilhelm Hecker 院长作了讲话。Hecker 院长表示，无锡明慈医院是中、德两国在医疗健康领域深入合作的一个见证，并将成为一座灯塔，代表着具备高端国际水准的医疗机构。他强调，希望通过明慈与阜外以及 HDZ 的合作，为中国未来医疗事业的发展、人才的培养和技术的交流创造更好的条件，并衷心的祝愿模塑集团在未来的三十年中取得更大成就。

原中国驻德国大使马灿荣先生也在会议中致辞。他指出，2005年，江阴模塑集团在德国投资建立杜塞尔多夫中国中心(DCC)，至今举办了很多论坛、展览等活动，为中、德两国之间民间文化的交流搭建了很好的平台，这是曹克波总经理智慧、气魄和宽广国际视野的体现。他强调，今天无锡明慈医院的建立，是模塑集团强烈的社会责任的体现，更是曹明芳董事长的深谋远虑、非凡气魄和坚强意志的体现。

本次产业升级发布会中，模塑集团正式对外发布涉及汽车零部件、健康医疗两大产业的三个重点项目，总投

资超2.5亿美元。

一、无锡明慈心血管病医院项目

无锡明慈心血管病医院由江阴模塑集团有限公司下属江南模塑科技股份有限公司投资兴建，总投资8亿元人民币，建筑面积近7万平方米，是一家集预防、检查、诊断、治疗、手术、康复、健康管理等全方位医疗服务的专业心血管病医疗机构。医院将以重点防治心血管病和糖尿病为特色专科发展方向，并与德国北威州心脏和糖尿病中心(HDZ)、中国医学科学院阜外医院等展开深度合作，致力打造成为全国一流的心血管病专科医院。

二、宝马汽车配套墨西哥项目(名华墨西哥股份有限公司)

名华墨西哥股份有限公司由江阴模塑集团下属江南模塑科技股份有限公司在墨西哥圣路易斯托西投资兴建，注册资本1500万美元，项目总投资为9950万美元，主要为墨西哥宝马公司配套汽车保险杠、小件等业务。

三、宝马汽车配套美国项目(名华美国公司有限公司)

名华美国股份有限公司由江阴模塑集团下属江南模塑科技股份有限公司在美国南卡罗莱纳州格里尔投资兴建，预计将分两期总投资3000万美元，工厂基建2016年底结束，2017年建成投产。目前，该项目已获得宝马美国G05、G07和F96项目从2018年至2025年订单。



2016年1月22日，江苏省首家三级心血管病和糖尿病专科医院——无锡明慈心血管病医院开业典礼在无锡隆重举行。

国家卫生计生委医管中心主任赵明钢，江苏省卫生计生委副主任何小鹏，无锡市人民政府副市长华博雅，无锡市政府副秘书长吴建昌，无锡市卫生计生委主任谢寿坤，无锡市南长区委书记秦咏薪，江阴模塑集团董事长曹明芳，江南模塑科技股份有限公司董事长曹克波，无锡明慈心血管病医院院长杨光等领导出席了开业典礼。

参加开业仪式的还有中国医学科学院阜外医院党委书记、副院长李惠君教授，原德国劳工部副部长、原北威州心脏和糖尿病中心院长 Wilhelm Hecker 先生，原中国驻德国大使马灿荣，以及来自全国各地的知名专家和各界贵宾一百余人。

开业仪式上，江南模塑科技股份有限公司董事长曹克波作为无锡明慈心血管病医院的投资人代表在致词中介绍，医院引进欧美先进医疗技术和成熟医疗运营管理体系，旨在造福中国民生。这是模塑科技多元化发展、从传统制作业向现代服务产业转型与升级的高端突破。

无锡明慈心血管病医院杨光院长介绍了医院携手国际享有盛誉的德国北威州心脏和糖尿病中心、中国医学科学院阜外医院，以心血管病和糖尿病为专科方向，向社会公众提供国际水平的集预防、治疗、康复和健康管理为一体的精品医疗，为社会公众的健康生活提供坚实的保障。

出席开业典礼的相关领导先后致词表示，医疗改革任重道远，无锡明慈心血管病医院的创建响应了国家优化医疗资源配置的政策导向，顺应了民众对就医多元化的需求。他们殷切希望医院开业后能不断深入拓展专科特色和服务优势，造福社会。

无锡明慈心血管病医院的创建走在中国传统产业转型的前端，医院以“厚德载物、精益求精、大医情怀、德行天下”为愿景，将不断创新与提高，为社会公众提供安全、高品质的诊疗和健康管理服务。

图片新闻

2015年12月26日，江阴模塑集团“传承·精彩”30周年系列活动——奥地利施特劳斯爱乐乐团2016年新年音乐会在江阴大剧院举办。



明心心脏病救助基金会

揭牌仪式

2016年1月22日，无锡市政府副秘书长吴建昌与无锡明心心脏病救助基金会理事长曹亚共同为“无锡明心心脏病救助基金会”揭牌。该基金会由模塑科技拟捐赠1200万元人民币发起，旨在为患有心血管疾病患者提供救助，以此回馈社会，造福百姓，推动社会医疗事业的发展。

中国共产党江阴市委员会

各位嘉宾、模塑集团的各位高管、全体员工：
欣闻你集团30周年产业升级发布会即将举行，我因公务不能参加，特此致函表示祝贺！

模塑集团，是我们大企业大集团中的优秀代表，是全国模塑行业的领军企业。30年前，在曹明芳董事长的果断决策下，你们开风气之先，创立了江苏省首家中外合资企业。30年来，模塑集团始终坚持创新与管理并重、产业与资本并举、科技与人才并进，依靠公司管理层的科学领导，依靠全体模塑人的不懈奋斗，企业从小到大、由弱变强，实现了从日化用品起家，到模塑产品当家的跨越式发展，一跃跻身于中国民营企业制造业500强行列，为江阴的经济社会发展作出了积极贡献。近年来，模塑集团顺应时代发展大潮，主动加快转型升级步伐，在积极“引进来”的同时，成功实施“走出去”战略，逐步形成了汽车零部件产业和健康医疗产业双轮驱动的发展格局，公司的知名度、美誉度和影响力得到了进一步提升。

此次发布会上推出的产业升级项目，是模塑集团多元化投资、资本化经营、国际化发展的又一重大成果，充分展现了模塑人创新发展的、加快转型的战略眼光和勇于开拓、做强做大的壮志雄心，为江阴广大企业创新转型作出了新的示范，也为江阴企业扩大开放作出了有益探索。我相信，在专业团队的共同努力下，新项目一定能早日建成投产、达产达效，一定能推动模塑集团在产业链、市场份额、价值链高端实现新的突破。

地址：江阴市澄江中路9号 电话：86860723 邮编：214431

中国共产党江阴市委员会

当前，江阴正处在开创“十三五”发展新局面的重要关口。前不久，我们召开了市委十二届八次全会，明确了江阴“十三五”发展的指导思想、目标任务和发展路径。要实现既定的目标，很重要的，是坚定走产业强市道路不动摇，全力支持大企业大集团发展，进一步做优做强实体经济。我衷心希望，模塑集团积极响应市委、市政府的号召，与全市广大企业一起，政企同心，携手共进，为推进我市高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新江阴，作出新的更大贡献！

预祝本次产业升级发布会圆满成功！祝模塑集团事业兴旺、蒸蒸日上！祝各位嘉宾和模塑全体员工身体健康、阖家幸福！此致！

陈金虎

二〇一六年一月二十一日



李稻葵，现任中国与世界经济研究中心主任；清华大学苏世民项目负责人

多做一点点成就三十年，
吃苦又吃亏筑牢长青业！

贺模塑集团三十周年大庆！

李稻葵先生于瑞士达沃斯
2016年1月21日

无锡市委常委、江阴市委书记陈金虎发来贺信

同心同德传承辉煌历史 再接再厉拼搏精彩未来

——朱晓东副总经理在模塑集团30周年会议上的报告

尊敬的各位领导，各位来宾朋友、员工代表同志们：

大家下午好！

今天，我们在这里隆重举行江阴模塑集团有限公司成立三十周年“传承·精彩”系列活动——暨产业升级发布会。今天的会议，既是对模塑集团过去三十年发展的一次总结回顾大会，也是对宝马美国、墨西哥配套项目、无锡明慈心血管病医院等未来新建项目正式发布、集团实行产业转型升级的启动大会。

三十年艰辛坎坷，三十年跨越传承。模塑集团的三十年，述说了一个中国民营企业从无到有、由弱到强，充满艰辛奋斗和成功喜悦的经历；模塑的三十年，展现了一位中国民营企业家不畏艰苦、务实奋斗、开拓创新、勇于担当的宝贵精神和宽广胸怀；模塑的三十年，涌现出了一批又一批奋斗在集团各个岗位、永远恪守“不怕吃苦，不怕吃亏，多做一点点”企业精神的优秀员工；模塑的三十年，不但是我国民营经济蓬勃发展的具体写照，更是中国改革开放历程中的一个精彩缩影。

在这三十年光辉历程中，模塑集团可以划分为以下三个发展阶段：

一、初创阶段，从1985年-1989年，模塑人始终坚持不怕吃苦的创业精神，敢想敢做，勇立潮头，合资公司

在创业发展中不断突破创新。

1984年10月，随着十二届三中全会的举行，我国进一步加快经济体制改革的步伐，改革开放进入高速、持续发展阶段。这一年的11月份，曹明芳董事长积极响应邓小平同志“要大胆地试，大胆地闯”的号召，由周庄镇工业公司与香港乾丰塑胶有限公司共同出资32万美金，成立了江苏省第一家中外合资企业——江南模具塑化有限公司。

公司成立之初，资金紧张、人才缺乏，技术落后，一道道难关象潮水般袭来。我们在周庄镇的鸡笼山脚下起步，没有厂房，就利用山上的黄土资源，自己办窑厂烧砖头，每一位模塑人都捋袖上阵，搬砖砌瓦，不分昼夜，几个月内便盖起了第一间厂房；没有产品，我们凭借中外合资公司的资源优势，生产出口玩具、工艺蜡烛、石英钟机芯等产品，在起步阶段便定位于国际化的产品质量和要求，奠定了集团三十年的国际化发展理念思路；没有人才，我们就与两家职业高中联络定向培养招生，85年初春，由曹董事长带领45位定向招聘的高中毕业生南下广州办厂，并从香港聘请4位技师到厂里传授模具制造技术，培养出了一批掌握模具设计、材料选配、零件制造、生产管理全过程的技术力量，为模塑今后的发展奠定了人才和技术基础。

在努力维持企业生产与经营的同时，模塑人迅速意识到，只有寻找新的商机，公司才能有更好的出路，而机遇，总是留给那些有准备的人。

1986年，中国政府正式把汽车工业列为未来国家发展的支柱产业，并确定了发展轿车工业要“高起点、大批量、专业化”的原则，中国在轿车生产方面走上合资引进技术的道路。在这个大背景下，上海大众桑塔纳国产化被上海市政府当成一件大事。1987年，上海市启动了桑塔纳国产化项目，召开“桑塔纳轿车国产化工作会议”，向中央政府立下了3年内国产化率达到60%的军令状。1988年，中国的汽车产业正式进入结构调整的发展阶段。

曹董事长通过收集整理各类信息资源，获悉当时的上海大众公司注塑零部件全部依赖进口，而国内没有一家塑料注塑厂拥有汽车保险杠的生产经验。于是，他迅速行动起来，一方面，组织人员前往德国大众公司学习交流经验，并接洽保险杠生产设备、模具等事宜；另一方面，积极参与到上海大众的保险杠招标过程中，并顺利从200多个厂家中脱颖而出，成为10个重点考察配套厂家之一。1988年3月，新年伊始，通过多次的沟通周旋，我们邀请到时任上海大众公司董事长到江阴市周庄镇来对模塑作最终的供应商考察。

没有大型厂房、没有资金支持、不具备生产经验是当时摆在模塑人面前的三大困难，也是上海大众此行考察时提出的最大疑虑。面对这样的质疑，曹董事长将企业的着眼点放在长远规划上，在其他企业还在犹豫观望时，展现了超过其他所有竞标公司的强烈配套意愿以及长期配套计划，并当场允诺，模塑可以在现有厂房的基础上，按照德国大众的标准，8个月内造出一个现代化的大型保险杠工厂，同时用一年的时间，将生产所需的全部设备、模具从德国采购完成。

正是凭借曹董事长的准确判断和过人胆识，以及公司成立五年多来奠定的人才、技术优势，成功改变了上海大众对苏南乡镇企业的偏见看法。最终，模塑力压群雄，

以投资最少、质量最佳、上马最快而一举中标，获得了首批3万辆桑塔纳轿车的前后保险杠生产订单。1989年9月，桑塔纳保险杠如期投产，正式开始批量供货，模塑成为上海大众桑塔纳轿车保险杠独家定点生产厂家。

不怕吃苦，因为苦中有乐。模塑人正是凭借着在艰苦创业时的不怕吃苦，努力奋斗，用五年的时间完成原始资本、人才和技术的积累，才能顺利牵手上海大众，体会到成功的快乐，并迎来了模塑发展史上的一次历史性的转折。也正是因为拥有这种不怕吃苦的精神，模塑人才能够三十年如一日的坚持下来，不断整合各项社会资源，发挥自身优势，成功撬动起每一个潜在的发展机遇，成为今日全国乃至世界汽车保险杠细分市场的领导者。

二、发展阶段，从1989年-1999年，模塑人始终坚持不怕吃苦的行为准则，海纳百川，勇当重担，核心产业在不断延伸中逐步优化。

90年代初期，随着保险杠产能的不断增加，模塑也遇到了发展的瓶颈期。如何突破资金回笼困境是摆在我面前最大的难题。为了解决这一难题，模塑联手华东国际供应站，进入保险杠维修市场，利用市场供应的时间差，极大地缓解了当时企业的资金压力，也为整个90年代的发展奠定了基础。

在此期间，集团先后与德国庆玛曼公司合资创办江南庆玛曼模塑有限公司；与荷兰DSM公司合资成立江苏迪斯玛特种复合有限公司；与上海、香港三方合资，成立上海江南工程塑胶有限公司……

1997年，国有资本结构改革在全国范围内进入深化阶段，尤其以苏南的乡镇企业最为典型，而作为当时江阴市第一家集团型公司，模塑自然首当其冲。

在这样复杂的局面下，时任江阴市委领导鼓励我们，希望在模塑转制的过程中勇挑重担，兼并收购两家集体企业：江阴市纺织五金厂和江阴市第二纺织机械厂。这2家地方集体企业在1997至1998年正处于经营无法维持的阶段，年亏损超500万元，待安置工人1000多个。面对这样的社会要求和期许，曹明芳董事长毫不犹豫地挑起担子，主动承担两家集体企业的经营亏损和员工安置问题，并当即承诺“决不让一个员工失业下岗”。

“转制前，我们把社会的企业当做自己的企业来做，转制后，我们把自己的企业当做社会的企业来做”。正是以这样强烈的社会责任感，在兼并完成后，模塑进一步着手调整两家企业的产业结构与人员结构，在纺织五金厂原址启动江阴来富岛大酒店建设，将原第二纺织机械厂转变为工程机械制造产业，并迅速在江阴滨江开发区兴建厂房，为新纳入的1000多员工提供岗位培训，使每一位员工都得到了妥善的安排。

转制完成后，模塑并未停下脚步。1999年初，江阴首家上市公司“兴澄股份”由于经营问题面临退市。曹明芳董事长基于此时对汽车产业基础价值的准确判断，果断出手收购江阴兴澄股份有限公司。收购完成后，模塑人一方面立刻着手将汽车产业的资源、资产与上市公司进行整合、提升，完成了资本市场的配股增发，进一步实现了产能的产业价值的提升；另一方面，按照上市公司的金融管理要求及规范，曹明芳董事长及上市公司的全体高管也积极参加上市公司培训班的学习，进一步了解相关的法律、法规，通过一系列的努力，使上市公司平台进一步成为模塑人更上一层楼的阶梯。

三、国际化转型升级阶段，从1999年至今，模塑人始终坚持走国际化发展道路，加快转型，把握机遇，发展质态在新常态下稳步提升。

依托进入资本市场打下的坚实基础，2003年，模塑在上海的生产基地投产，随后烟台、武汉、北京等基地相继投产，汽车保险杠年生产能力达300万套。至2003年底，集团上缴国家税金超过1亿元，成为中国最大的汽车外饰件系统服务供应商。

2004年，模塑在中国东北老工业基地——沈阳经济技术开发区，与华晨公司合作成立沈阳名华模塑科技有限公司，主要从事汽车保险杠及其它塑料饰件的开发、生产和销售等。在初期的发展阶段，由于华晨公司产品销售上不去，逐渐导致沈阳名华经营困难。此时，华晨公司提出希望将股份全部转卖给模塑，面对这一情况，曹明芳董事长再次展现了自己“不怕吃苦，不怕吃亏，多做一点点”的核心理念，当即决定全额收购华晨公司在沈阳名华的股份。通过近3年的妥善的经营与管理，2007年末，沈阳名华成为宝马汽车在中国的首家本土化合作伙伴，并一跃成为国内高档豪华汽车外饰件系统最大的制造企业。随后，连续5年成为德国宝马公司最佳供应商。

2015年，依托前期与宝马的良好合作，模塑拿到了宝马汽车在中国的主打车型至2030年的全部保险杠订单，并顺利签约宝马在美国、墨西哥两个配套项目，分别投资达1亿美元和5千万美元。今年，这两个项目都将破土动工。

今天上午，投资8亿元、经营面积达65000平方米的无锡明慈心血管病医院已经正式开业。医院携手国际享有盛誉的德国北威州心脏和糖尿病中心、中国医学科学院阜外医院，以心血管病和糖尿病为专科方向，将为社会大众提供国际水平的预防、检查、诊断、治疗、手术、康复、健康管理等全方位医疗服务。这是模塑集团国际化、多元化发展的又一个里程碑，也是集团从传统制造业向现代服务产业转型与升级的一次高端突破。

同志们，江阴模塑集团通过三十年的不懈努力，目前已经成为了一家拥有70多亿元资产的跨国集团企业，产业布局亚洲、欧洲、北美洲、南美洲4大洲，中国分布在6个省、市，共计37家分公司，涉足汽车零部件、机械制造、商贸服务及健康医疗四大产业、员工人数超6000人。目前，集团发展体现了以下五个特点：

1、综合实力持续增强。三十年来，集团经济发展始终保持着快速稳健的增长态势。2013年，模塑跻身中国民营企业制造业500强，排名第473位。2015年，集团实现营业收入58亿元，同比增长3%；实现利税4.8亿元，同比增长4.3%；集团产业经济继续保持平稳增长的发展势头。

2、产业结构不断优化。汽车零部件产业继续做专、做强，领跑国内行业，机械制造产业稳扎稳打，商贸服务产业规模不断扩大，健康医疗产业强势起步，四大产业结构日趋合理，重大项目建设取得突破性进展，发展的潜力后劲不断增强。

3、团队建设日趋完善。自集团成立以来，模塑始终坚持“输出培养，筑巢引凤”的人才团队构建理念，在保证集团公司长期稳定的管理团队班子的基础上，真正做到了用好现有人才、引进急需人才、留住关键人才，培养适用人才，储备未来人才。

4、发展方向更加明确。我们始终坚持以国际化的视野和国际化发展管理模式来运营公司发展，目前已经形成了汽车零部件、机械制造、商贸服务及健康医疗等四大基础产业。今后，模塑将围绕这四大产业，按照精细化、高端化、效率化的发展方向，将企业持续做大做强。

孔夫子讲：“三十而立。”是指前面阶段的学习和充实修养的基础上，确立未来自己在为人处事，对待生活的态度和原则。那么对于一个企业而言，站在这个时间节点上，我们应该确立什么样的目标？我们认为，在未来的发展道路上，大家要始终坚持以下四个原则：

一是必须始终坚持“不怕吃苦，不怕吃亏，多做一点点”的创业精神。吃苦，是一种互相比较下的感觉，是一种希望和精神的结合；吃亏，是成功道路上必须具备的思想；多做一点点，则是经营思想和智慧发挥的具体方法。只有不怕吃苦，才能在遇到困境时能看到希望，迅速的找到出路；只有不怕吃亏，才能在吃亏中找到蕴含着的机会；多做一点点，则是在企业在发展进步中选择的最佳技巧。我们只有明白了这两层道理，就能真正体会到，吃苦是一种享受，吃亏是一种福气，才能把吃苦、吃亏当作一件快乐的事，才能真正领悟到“多做一点点”这样厚积薄发的智慧。

二是必须始终把创新作为企业持续健康发展的生命线。创新是企业发展永不枯竭的动力源泉。我们在努力实施科技创新、体制创新、机制创新的前提下，还要努力在思维创新上下功夫，在经营模式创新、管理效能创新、人才激励创新等方面做文章。通过改革创新，进一步激发自身潜能，增强市场竞争力，切实提升企业的发展活力与生命力。

三是必须始终坚持走国际化的发展道路。模塑自成立以来，始终坚持走国际化发展道路。只有继续坚持在国际化的市场竞争中不断寻找自身的缺陷，以国际化的标准来培养搭建集团全球组织架构，整合跨国社会资源，打造国际化经营人才团队，才能持续提升模塑的核心竞争力。

四是必须始终坚持做好人才团队建设工作。企业的发展靠人才，而人才的取得靠培养。要保持模塑的高效健康发展，关键在人，在于集团领导班子和人才队伍素质的全面提高。我们要自始至终都在人才队伍建设上下功夫，营造环境留人才，激活机制用人才，用“不怕吃苦，不怕吃亏，多做一点点”的模塑精神来武装人才，努力培养出一支能与模塑同甘苦、共发展，对社会有担当、肯奉献的人才队伍。

江阴模塑集团“传承·精彩”30周年系列活动

——产业升级发布会精彩掠影



1 江阴模塑集团有限公司曹明芳董事长作重要讲话

2 江阴模塑集团有限公司副董事长、江南模塑科技股份有限公司董事长兼总经理曹克波作重要讲话

3 江阴市委常委、常务副市长计军先生出席发布会，并作重要讲话

4 嘉宾签到

5 员工签到

6 曹明芳董事长、曹克波总经理与出席会议的部分领导、嘉宾合影

7 产业升级发布会现场

8 江阴模塑集团有限公司朱晓东副总经理作集团30周年工作报告

9 原无锡市政协主席贡培兴先生在会上致辞

10 原德国劳工部副部长、德国北威州心脏与糖尿病中心医院 Wilhelm Hecker 院长致辞

11 原中国驻德国大使马灿荣先生在会上致辞



江阴模塑集团“传承·精彩”30周年系列活动

—2016新年文艺晚会精彩掠影



开场墨舞



主持人致开场词



诗朗诵《模塑之路》



手语歌舞《爱，在心中》



三等奖颁奖



沙画《模塑之路》(1)



沙画《模塑之路》(2)



墨西哥舞蹈《欢乐的节日》



二等奖颁奖



歌舞《约定明天》



一等奖颁奖



表演《力量组合》



魔术表演



大合唱《明天会更好》



特等奖颁奖

江阴模塑集团30大事记

1985-2015
周年 Anniversary

起步阶段 (1984年-1989年)

1984年

江南模具塑化有限公司正式成立。作为江苏省首家中外合资乡镇企业，公司在利用外资、对外合作的探索之路上迈出了第一步。



1985年

公司主要生产经营注塑模具、工艺蜡烛、石英钟机芯、塑胶制品及家用艺术日用品等产品。

1988年

逐步完成原始资本、技术、人才积累。

1988年

成功中标上海大众汽车有限公司订单，模塑成为上海大众桑塔纳轿车保险杠独家定点生产厂商，参与到邓小平“大众汽车国产化”的号召中。



发展阶段 (1989年-1999年)

1992年

与国家化工部北京化工研究院合资共同兴办京澄汽车专用塑料联营厂，为汽车零配件原材料的国产化作出贡献。



1994年1月

为进一步满足公司发展需求，组建成立江苏江阴模塑集团总公司。



1995年末

集团总公司桑塔纳保险杠生产能力超25万套，上交国家税金首次突破1亿元。



1995年9月

与德国庆玛曼公司合资创办江阴庆玛曼汽车塑件有限公司，开始为2000型桑塔轿车配套生产装饰件。

1998年末

集团总公司兼并收购江阴纺织五金厂和第二纺织机械厂，为政府安置接纳员工1000余人，集团由集体所有制转变为股份制公司。



转型升级阶段 (1999年至今)

1999年8月

出资2.4亿元买断江阴十大上市公司之一——“兴澄股份”外壳，成为江阴市第一家上市公司控股公司，正式涉足资本市场。

2000年6月

成立无锡鸿意地产发展有限公司，主要经营房地产的开发、销售等，正式进入房地产业。

2003年7月

江阴明泰担保投资有限公司成立，正式涉足金融行业，并为今后集团的各分子公司发展提供融资服务平台。

2003年7月

上海名辰模塑建成投产，全套引进世界最先进的油漆喷涂生产流水线，形成年生产30万套彩色保险杠的涂装能力。至此，模塑集团也正式走出江苏，开始全国范围内的产业布局。



江阴模塑集团30大事记

1985-2015
周年 Anniversary

2003年11月

江阴来富岛大酒店和德国啤酒城(HB)同时营业，集团开始进入特色酒店服务业领域。



2003年末

集团公司与模塑科技共同组建武汉名杰模塑有限公司，加快在全国布局的步伐。

2005年6月

模塑以推动中德两国经济文化合作与交流为使命，出资成立德国杜塞尔斯多夫中国中心(DCC)。



2006年

沈阳名华模塑科技有限公司建成投产，成为德国宝马(BMW)在中国地区的首家本土化合作伙伴。



2006年

注册成立烟台名岳模塑有限公司，逐步成为全国最大的保险杠生产基地之一。



2007年11月

在美国成立江南模塑美国有限公司，并收购美国塞尔维亚铜业有限公司，正式叩开北美市场大门。



2008年

模塑与海纳川汽车部件股份有限公司合资成立北京北汽模塑科技有限公司，为奔驰、北京现代等厂商进行配套。集团公司初步完成在全国范围内的汽车产业布局。



2009年12月

与中国包装总公司合作成立了中包精力托盘共用系统(北京)有限公司，进一步巩固在物流产业的发展。

2014年10月

与德国北威州心脏与糖尿病中心就无锡明慈心血管病医院达成合作协议，正式拉开集团医疗产业发展序幕。



2015年

在德国宝马的墨西哥汽车外饰件配套项目中成功中标，将在墨西哥投资1亿美元，全面进军北美自贸区。

2016年1月22日

无锡明慈心血管病医院正式开业。



“三十年，我们共同成长”征文比赛作品选登

一等奖

上海名辰 雷吉兴

见证篇

模塑集团见证了我们的成长，我们见证了模塑集团的成长。

第一次听说模塑集团这个名字，还是我在工作的时候。在网上查找的资料，让我大致了解了模塑集团的光辉发展史，知晓了老一辈模塑人艰苦创业的历史。

大学毕业后，来到模塑集团的子公司——上海名辰模塑科技有限公司，也算是有个机会能管窥蠡测下模塑集团的大致模样吧。尤其是七月进行新员工入职培训的时候，来到了江阴总部，近距离的看到了模塑集团的模样：走入大厅，门柱上明晰的写着集团精神：不怕吃苦，不怕吃亏，多做一点点。培训的时候，听老一辈的模塑人给我们讲述，模塑团队当初创业维艰，团结协作，不怕吃苦，不怕吃亏，每天多做一点点，从蜡烛厂做起，凭着小砖窑里自己制造出来的土转等等，就是凭着这种不怕牺牲，甘于奉献的精神，才有了模塑集团辉煌今天！老一辈模塑人沙哑的声音带着浓郁的沧桑感，配上平仄的语调，让我们不禁去想象，那究竟是一种怎么样的辛苦与幸福……

青山矗立，不堕凌云之志；沧海横流，方显英雄本色。而今三十年过去，正值模塑而立之年，如今的模塑集团凭

借汽车零部件、塑料制品、模具、模塑高科技产品的开发研制、销售，牢牢确立了自己在汽车塑料配件行业的地位，行业巨擘，当之无愧！

模塑苦累的过去我不曾目睹，但我见证了模塑的辉煌以及意气风发、大跨步前进的时刻！很有幸，我能作为其中的一份子参与其中，一同见证模塑集团更加务实进取的今天，更加璀璨炫目的明天！

见证·感悟·分享

感悟篇

一个公司的成长一如我们每个人的成长。

公司初创，举步维艰，需要一个团结有力的团队来运作；需要有一群不怕吃苦，不怕吃亏，甘于奉献，勇于创新的个体来支撑；需要有鼓舞人心、催人奋进的公司文化理念来维护。而模塑集团的成长，就恰恰是这样一个活生生的例子。同样的，我们个人的成长也是离不开以上几点的，初入社会，懵懂的我们需要将自己融入到一个有经验、有凝聚力、有创新的团队中去，获取自己成长需要的养分。一个团队中，我们享有共同的目

标，认可共同的理念，彼此包容理解，为了共同的目标而尽心尽责。这就是我们成长道路上的助推剂。

不经一番寒彻骨，哪得梅花扑鼻香。成长，总是伴随着风雨坎坷，但既然选择了追求，便风也是伴，雨也是伴！

分享篇

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。对于同一个事物，不同的人有着不同的看法，而生活就是因了这不同人的不同的想法而变得丰富多彩。生活的万花筒，总有一种为你所喜欢。

在生活中，我们每个人都是独立的个体，有着属于自己的思维思考方式。对于某件事情，一个团队中有分歧很正常，但生活教会我们要求大同，存小异。大家有所分歧的时候，当以大局为重。为大义而舍弃自己的小益，是谓人杰，如此才能够赢得众多的信任与尊重。

从进入上海明辰至今已三月有余，我把自己的一些感想写出来，跟大家分享，也不失为一种乐趣。不同的思维见解碰撞出创造的火花，还望各位同仁能够多方汲取，为己所用。

值此模塑集团成立三十周年之际，我们大家都能够从公司的发展史中得到不同的感悟与体会，将其分享出来，集结成“册”，岂不是最好的分享吗。



江阴模塑集团有限公司

“三十年，我们共同成长”系列征文比赛获奖名单

一等奖:(1名)

上海名辰模塑科技有限公司 雷吉兴
《见证·感悟·分享》

二等奖:(2名)

沈阳名华模塑科技有限公司 注塑部
《感谢一路有您》

烟台名岳模塑有限公司喷涂部 尹臣林
《心系名岳，感恩模塑》

二等奖

烟台名岳模塑有限公司喷涂部 尹臣林

心系名岳，感恩模塑

岁月流逝，时光在不经意间匆匆而过，这已经是我在名岳的第三年，经历的第三个夏天。烟台的夏天没有燥热，没有阴霾，有的只是温暖，正如我在名岳的心情一样。今天看到邮件庆祝模塑集团成立三十周年，我突然觉得我该说点什么。没有做作，没有修饰，只是内心的情不自禁的流露。

记得刚到烟台名岳时是个冬天，虽然天气很冷，但我的心情却暖洋洋的。这是我毕业后的第一个公司，我记得当时我就有一个想法：我要在这里开始我的事业。但在经历了两年多的体验后，我的想法变成了：我要在这里继续我的人生。在这两年里我见证了很多事，认识了很多人，同时也更坚定了我的想法：我是名岳人。现在是，将来也是！

刚来到公司什么都不懂，只记得了一句话：不怕吃苦、不怕吃亏、多做一点点。当时不理解这句话的具体含义，只记得这是我们的企业文化。到现在我发现当时的我的理解是多么肤浅。在这两年里我见证了晚上出问题后一个电话五分钟就赶到现场的人；见证了为解决问题两天两夜未闭过眼的人；见证了烘箱出故障二话不说冲进去一次呆一个多小时的人；太多太多的人，太多太多的事，以至于我一想起来同事的脸一个个都浮现在我眼前。

这些人中有一线员工，有工程师、有经理，虽然职位不同，工作不同，但他们无时无刻不在诠释这那句话：不怕吃苦，不怕吃亏，多做一点点。我问过他们为什么这么拼命，他们的回答我现在还记忆犹新：从到公司的第一天起我受到的培训就是这样的，我身边的人也是这样做的，现在早已习惯了。是呀，当时的我也是处于旁观者的位置，但现在我何尝不是当局者，习惯一旦养成就不是那么容易改变的。我想这就是一个合格的企业烟台名岳模塑有限公司的企业文化的魅力。

一个企业的魅力不是在于她创造了多少财富，而在于她创造了多少人才。她就像母亲一样教育我们，培养我们，把我们从一个个懵懂无知的少年培养成合格的从业者。这就是母亲的伟大，也是模塑集团的魅力所在。

曾经看过一句话：一个人如果不知道感恩，再优秀也不会成功。感恩名岳，感恩模塑，谢谢你为我的人生指引了方向。在遇到麻烦的问题时我不会再不知所措，因为你说过越到问题要“DO it、Adapt it、Love it、Change it”去做、去适应、去喜欢然后去改变。问题不是你的绊脚石，而是你的垫脚石，只会让你走的更高、更远。在觉得工作已经完成差不多的时候我会再多努力一下，因为你说过一盈司定律，多做一点点你会发现结果会更好。在出现失误后我不会去找借口搪塞，只会反省完善类似问题不会发生，因为你说过没有任何借口。这所有的一切都是你教给我的。

现在的我早已褪去了稚嫩而日趋成熟，羽翼已丰满不需要呆在巢里接收你的保护，我有更广阔的空间去驰骋，也有更多的机会去感恩你。

心系名岳，感恩模塑。我是模塑人，我在名岳。

二等奖

沈阳名华 注塑部

感谢一路有您

光阴如白驹过隙，日月如梭，毕业后的四年时光，模塑科技就这样伴我一起走过。一路走来，留下的是看的见的岁月无情的变迁，而深刻心里的确是看不见的成长。四年间，我们见证模塑科技的发展与壮大，但更多的是模塑科技陪伴着我们成长。

模塑科技——犹如母亲一样的温暖与慈祥。她，默默地守护在我身旁，每当我遇到挫折时，她会张开臂膀，给予我一个温暖的拥抱，赐予我前进的力量；每当我骄傲迷失自我时，她会给我一个严厉的眼神，瞬间让我醍醐灌顶，指引我前进的方向。

三十年对于我们来说，是人生的三分之一，但对于模塑科技来说，那仅仅是初生，愿以后的旅程中，我们能与模塑科技一路同行。模塑科技的一花、一草、一木都记在心里，模塑科技的一楼、一人、一笑都刻在脑海。如同无形的烙印一样，深藏在我们记忆最深处，这也将是我们以后人生中最有美好的回忆。愿我们的明天因模塑科技而灿烂，塑科技的明天因我们而辉煌。

让我们共同——见证彼此的成长，分享彼此的快乐，感动彼此的付出。感谢——生命中有模塑科技的陪伴，感恩——模塑科技对我们一切的包容，感动——模塑科技与我们一起成长。